

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№20 (23062) • Четверг, 3 февраля 2011 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

### Парламент

## Защищают интересы избирателей в рамках полномочий

**Люба БАТЫРОВА,**  
руководитель пресс-службы  
Парламента КБР

С начала года тарифы на коммунальные услуги поднялись. Что делать, чтобы оплата на ЖКУ не опустошила кошельки граждан? На эти и другие вопросы отвечает председатель Комитета Парламента КБР по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу, руководитель фракции «ЛДПР» Валерий Гриневич.

— Валерий Владиславович, в последние десятилетия тарифы на жилищно-коммунальные услуги для населения выросли в несколько раз. Чем это обусловлено?

— Можно назвать ряд факторов. В первую очередь, это инфляция. Хотя предпринятые Правительством России усилия в монетарной политике по ее сдерживанию, на наш взгляд, недостаточны, они тем не менее привели к снижению стоимости товаров. В первую очередь, это инфляция. Хотя предпринятые Правительством России усилия в монетарной политике по ее сдерживанию, на наш взгляд, недостаточны, они тем не менее привели к снижению стоимости товаров. В первую очередь, это инфляция. Хотя предпринятые Правительством России усилия в монетарной политике по ее сдерживанию, на наш взгляд, недостаточны, они тем не менее привели к снижению стоимости товаров.

нальные услуги. К сожалению, в перспективе этот процесс будет продолжаться, и потребители должны быть готовы к этому в части оптимизации расходов на потребление услуг путем установки современных приборов учета энергоресурсов и энергоэффективных технологий.

— Наверное, необходимо прежде всего навести порядок в системе формирования тарифов и регулирования тарифов и нормативов на ЖКУ. Какие действия необходимо предпринять, чтобы максимально сдерживать рост тарифов?

— Тариф надо сделать прозрачным, то есть показать, что в него входит. Информация о структуре тарифов должна быть публичной и доступной. Это повысит ответственность предприятий отрасли, оптимизирует их расходы, обеспечит более жесткий контроль за использованием средств населения.

Эффективность всей системы ЖКУ зависит от эффективности ее составляющих. Большое количество средств уходит на оплату тарифов в этой сфере. Необходимо ужесточить и контроль за ходом закупки энергоресурсов. Коррупция, в первую очередь, использование неэффективного оборудования, неплатёжи со стороны нерадивых потребителей — все это тормозит развитие системы.

(Окончание на 2-й с.)

### Актуально

## ЗЕМЛЯ – ВЕЧНАЯ ЦЕННОСТЬ

**Борис БЕРБЕКОВ**

Кабардино-Балкария относится к числу самых малоземельных регионов России. Занимая территорию всего в 12,5 тыс. квадратных километров, республика имеет чуть больше 627 тыс. гектаров земельных угодий, пригодных для нужд сельскохозяйственного производства, в том числе пашни общей площадью около 300 тыс. гектаров.

Как рассказала корреспонденту «КБП» начальница отдела земельного кон-

троля Управления Россельхознадзора по КБР Эльза Маманатова, плотность населения республики — одна из самых высоких в Российской Федерации и составляет 72 человека на один квадратный метр. В среднем на каждого ее жителя приходится по 30 соток пашни. При таких обстоятельствах земля сельскохозяйственного назначения находится в руках свыше 5330 арендаторов различных форм собственности, из которых около 4390 — индивидуальные предприниматели, которые, как правило, держат в среднем от одного до десяти гектаров.

(Окончание на 2-й с.)

ство земельных отношений в республике, где в качестве приоритетной формы землепользования пока определена краткосрочная аренда, привело к мелкотоварному производству в сфере аграрного сектора. В настоящее время в КБР земельные ресурсы сельскохозяйственного назначения находятся в руках свыше 5330 арендаторов различных форм собственности, из которых около 4390 — индивидуальные предприниматели, которые, как правило, держат в среднем от одного до десяти гектаров.

(Окончание на 2-й с.)

### Пресс-конференция

## В КБР появится сосудистый центр

**Наталья БЕЛЫХ**

В Министерстве здравоохранения КБР прошла пресс-конференция, посвященная программе модернизации отрасли, намеченной на 2011-2012 годы. На вопросы журналистов отвечали заместитель Председателя Правительства Иван Гергер, министр здравоохранения Фатимат Амшкова, председатель Комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Парламента КБР Салим Жантаева, заместитель исполнителя директора Кабардино-Балкарского территориального фонда обязательного медицинского страхования Владимир Кереев.

Иван Гергер отметил произошедшие в последние годы позитивные перемены, отражающие особое внимание руководства страны к здоровью нации, сообщил, что в течение предстоящих двух лет в здравоохранение республики будут сде-

ланы большие вложения. На реализацию проекта модернизации системы здравоохранения КБР, разработанного по поручению Правительства РФ, предполагается направить более двух миллиардов рублей. Кроме того, Президентом КБР Арсеном Канкыевым достигнуто договоренность с министром здравоохранения и социального развития РФ Татьяной Голиковой о выделении на эти цели миллиарда рублей дополнительно, чтобы наши люди получили возможность лечиться в достойных условиях, проходить обследование на хорошем оборудовании.

Фатимат Амшкова кратко охарактеризовала ситуацию в отрасли и рассказала о трех разделах программы модернизации. Первый предполагает укрепление материально-технической базы здравоохранения, создание хосписа для детей, завершение строительства кардиологического и геринатологического центров, создание службы неотложной медицинской

помощи в городах Чегем, Прохладный, Баксан и Нальчик; второй — внедрение современных информационных систем, в том числе персонализированного учета, электронных медицинских карт; третий — внедрение стандартов медицинской помощи.

Все преобразования направлены на создание условий для равного доступа к качественной медицинской помощи, снижение смертности, повышение индекса здоровья. Укрепление районного звена позволит республиканским лечебным учреждениям оказывать высокотехнологичную медицинскую помощь. В частности, на базе Республиканской клинической больницы в настоящее время начинается работа травматологический центр для оказания высококвалифицированной помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях, планируется создать сосудистый центр.

(Окончание на 2-й с.)

### Тема дня

## О патриотизме много не говорили — в его духе воспитывали

**Ирина БОГАЧЕВА**

Наталья Зубенко родилась в Кабардино-Балкарии, но учиться ей довелось в разных школах — от Кавказа до Сахалина, куда родители направляли на работу. Общительная девочка всюду чувствовала себя комфортно, быстро привыкала в новый детский коллектив и по-настоящему дружила со сверстниками. И сейчас со многими из них Наталья Ивановна поддерживает связь.

В первый класс она пошла в 1956 году. Школа тех лет радикально отличалась от нынешней, считает она. К сожалению, с течением времени и в результате реформ безвозвратно ушло многое из того, что старшее поколение особо ценило в своей школьной жизни.

— Сейчас много говорят и пишут о том, что юноши и девушки, покидая стены школы, не испытывают ностальгии по ученической поре, даже не помнят имен своих педагогов. В этом нет ничего удивительного, потому что с определенным моментом дети перестали считать своими учебный класс, где занимаются, следовательно, и саму школу.

Отношение резко переменялось с введением так называемой кабинетной системы, когда, начиная с пятого класса, каждый учебный предмет стал преподаваться в специализированном помещении — кабинете физики, химии, математики и т. д. Прежде ученик все учебное время проводил в своей классной комнате, ее с любовью оформляли, вышивая стеногазеты и похвальные грамоты, делали стенды «Классный уголок».

(Окончание на 3-й с.)

### Профессионалы

**Лера ИСКАКОВА:**

## Не считаю свою работу рутинной

**Борис БОРИСОВ**

В областном начальном патентном отделе КБГУ Лера Искакова вводит оформление заявок на объекты интеллектуальной собственности или на результаты интеллектуальной деятельности, а если говорить проще, всевозможные изобретения.

По большей части, отдел работает с научными сотрудниками университета, но случается, что заявки подадут и не имеющие к КБГУ никакого отношения. Возраст изобретателей варьируется от 15 до 85 лет.

В некоторых случаях человек просто не знает требований патентного закона. Он придумывает что-то новое, а как оформить изобретение и защитить свои права, не знает. В таких случаях мы консультируем авторов изобретений, помогаем в оформлении

заявок на любой объект интеллектуальной собственности, — говорит Лера Искакова.

Был период, когда в университете — флагмане республиканской науки — не было ни одного изобретателя, — вспоминает собеседница. — Это касалось всего периода, мы получали порядка 15 авторских свидетельств — тогда этот документ назывался так. Заявок подавалось немало, но положительных решений по ним принималось примерно 50-80 процентов. В первую очередь, это связано с тем, что на тот период была очень жесткая экспертиза. Критерием изобретения являлась, как, впрочем, и сейчас, мировая новизна, а это предполагает отсутствие информации об изобретении в любом источнике, включая свои права, не знает. В таких случаях мы консультируем авторов изобретений, помогаем в оформлении

(Окончание на 3-й с.)

### К сведению депутатов Парламента КБР

3 февраля 2011 года в Думе Правительства состоится внеочередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики.

В повестке дня вопрос «Об общественно-политической и оперативно-криминальной ситуации в Кабардино-Балкарской Республике».

Начало в 13 часов 30 минут.

Пресс-служба Парламента КБР

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

#### Налоги

## Растут поступления в бюджет

**Анатолий САФРОНОВ**

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы России № 5 по КБР, объединившая Эльбурский и Черекский территориальные участки, зарекомендовала себя одной из лучших в республике. Хороших результатов добилась она и в минувшем году.

Как сообщила заместитель директора Светлана Погосьянц, всего мобилизовано в бюджеты

ты всех уровней 677,3 миллиона рублей. По сравнению с показателем 2009 года поступления выросли на 28,8 миллиона рублей. Коэффициент солидарности налогов составил 120,9 процента, в том числе в бюджет территории — 103,6. Наибольшая сумма поступлений приходится на налоги на имущество физических лиц, земельный и единый налог, на введенный админ. Обеспечен темп роста по всем показателям.

#### Общество

## Безопасность предполагает доверие

При Общественном совете МВА по КБР с 1 февраля начала работать Общественная приемная.

Работа с населением, решение стоящих перед органами внутренних дел проблем по обеспечению законности и общественного порядка с точки зрения интересов граждан являются главным направлением оперативно-служебной деятельности министерства в новых условиях.

Основной задачей Общественной приемной являются

содействие жителям республики в рассмотрении вопросов компетенции органов внутренних дел, укрепление взаимопонимания между обществом и силами правопорядка.

Пример членами Общественного совета при МВА по КБР будет проводиться каждый вторник с 10 до 14 часов по адресу: г. Нальчик, ул. Куликова, 10, кабинет председателя МВА по КБР. Предварительная запись по телефону — 49 54 62

### Репортаж «КБП»

## Жизнь и здоровье взаимозависимы



Заведующая Центром здоровья Залина Исмаилова.

**Наталья ЯКУШЕВА, Камал ТОЛГУРОВ**

Главный врач Республиканского врачебно-физкультурного диспансера кандидат медицинских наук Мурад Богатырев уверен, что самое рентабельное вложение средств — вложение в собственное здоровье, и особое внимание уделяет открытому при диспансере Центру здоровья.

— В течение прошедшего года мы наблюдали тенденцию к росту количества желающих пройти обследование

и получить рекомендации специалистов Центра здоровья, — говорит Мурад Богатырев. — Постепенно, в том числе благодаря пропаганде и разъяснительным беседам врачей, люди понимают, что здоровый образ жизни — это не только отказ от вредных привычек. Тут, пожалуй, ключевой принцип адекватность: то, что вы volete, должно соответствовать вашим возможностям, способностям, потребностям. Шахтер питается иначе, чем музыкант, человек, работа которого связана с постоянным общением, отдыхает в тишине, а тому, кто весь рабочий день си-

дит в одиночестве, необходимы многолюдье и шум.

Чтобы назначить правильное лечение или дать верные рекомендации по сохранению здоровья, нужно не лениться спрашивать. Профессор И. Торанская утверждает, что врач вообще, и специалист Центра здоровья в особенности, обязан выступать в разговоре не только как врач, но и как человек, быть оригинальным и талантливым, чтобы убедительно и просто подать всем известные истины, например, о вреде курения и переживания.

(Продолжение на 2-й с.)

**Уважаемые читатели!**

**ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТЫ «КБП» И «ОКБ» В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ**

**СТОЙМОСТЬ ПОДПИСКИ**

на 1 месяц:	«КБП» - 59 руб. 85 коп., «ОКБ» - 29 руб. 57 коп.
на 4 месяца:	«КБП» - 239 руб. 40 коп., «ОКБ» - 118 руб. 28 коп.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

ЧЕТВЕРГ, 3 ФЕВРАЛЯ

Днем: -3 ... -1  
Ночью: -6 ... -4.

Пасмурно, небольшой снег.

**РоссельхозБанк**

(www.rshb.ru)

Генеральный лицензированный Банк России №3248

**Курсы обмена валют на 3 февраля 2011 г.**

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	29.15	29.65
ЕВРО	40.50	40.95

Парламент

# Защищают интересы избирателей в рамках полномочий

симально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи установлен в КБР в размере 15 процентов.

Субсидии ЖКХ предоставляются гражданам и членам их семей по месту жительства после предоставления полного комплекта необходимых для оформления субсидий документов. Решение об их предоставлении принимают отделы жилищных субсидий территориальных управлений труда и социального развития городов и районов КБР.

Парламентом КБР под редакцией его Председателя Ануара Меченова издана брошюра, в которой описаны все льготы, предоставляемые населению и организациям. Когда к нам приходит на прием, мы рады помочь людям, работающим в том числе и на закон. Информацию о льготах в более подробной форме можно получить в органах социальной защиты по месту жительства. Наша брошюра в электронном виде размещена на официальном сайте Парламента КБР: [www.parlament-kbr.ru](http://www.parlament-kbr.ru), раздел информационно-аналитические материалы.

**Какие актуальные вопросы стоят сегодня перед Комитетом по строительству, ЖКХ и топливно-энергетическому комплексу? Какие вопросы, проблемы жителей Кабардино-Балкарской Республики депутаты намерены решать в первую очередь?**

В условиях преодоления последствий мирового финансового кризиса как никогда остро стоит задача по возвращению экономики региона в русло поступательного роста и внедрения новых технологий в жизнь. В республике действуют крупные и средние предприятия, работающие в том числе и на экспорт. Строительный сектор оказался одним из наиболее пострадавших от снижения инвестиционной активности. Мы планируем обсудить современные методы финансирования строительной деятельности на территории Кабардино-Балкарии, провести заседание по вопросу об исполнении в КБР Федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Кроме того, Парламент ежегодно заслушивает доклад коммунальных органов об итогах отопительного сезона в республике.

Конечно, решая проблемы экономики, нельзя забывать о простых людях. С народом нужно востановить диалог, объяснить ситуацию и разобраться в нуждающихся оказывать помощь. У нас каждый день проходит без обращения граждан. Основные проблемы, порождаемые жилищными условиями, помощи в строительстве и ремонте жилья, выделения земельных участков, оказания материальной помощи, своевременности засчетов газоснабжающими организациями оплаты за поставленный газ, увеличения тарифов на коммунальные услуги. Все обращения избирателей тщательно изучаются депутатами, при необходимости направляются письменные запросы в соответствующие органы государственной власти и местного самоуправления, предприятия коммунальной сферы. По итогам анализа собранной информации гражданам дается письменный ответ. Ставится в рамках своих полномочий законодательно защищать интересы наших избирателей.

**Какие льготы в сфере ЖКХ могут воспользоваться отдельные категории граждан и каков порядок их предоставления?**

Далеко не все граждане республики имеют возможность оплачивать в полном объеме тарифы ЖКХ. В целях их социальной защиты используется два основных механизма: предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в соответствии с федеральным и региональным законодательством, а также субсидий при превышении расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг от совокупного дохода семьи.

Федеральный стандарт максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи составляет 22 процента. Республика воспользовалась правом самостоятельного устанавливать этот стандарт. Постановлением Правительства КБР стандарта мак-

Пресс-конференция

# В КБР появится сосудистый центр

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Салим Жанатаев напомним, что модернизация здравоохранения – проект, разработанный «Единой Россией», и заверил, что Парламент КБР выполнит задачу обеспечения его реализации нормативно-правовой базой.

Владимир Керевфов рассказал о внутри- и вневедомственном контроле за качеством оказываемых медицинских услуг. По его словам, ежемесячно выносятся представленные к оплате счета за оказанные услуги. Причина – низкое ка-

чество услуг, обнаруженное специалистами фонда ОМС. На пресс-конференции затронуты многие темы, не касающиеся обсуждаемой проблемы. Ф. Амшкова, отвечая на вопросы журналистов, рассказала о разрабатываемом новом порядке лекарственного обеспечения населения, о планирующемся расширении республиканских целевых программ по льготному лекарственному обеспечению. Сообщила, что в Перинатальном центре с января открыто отделение второго этапа выхажива-

ководителей учреждений, которым следует пересмотреть штатное расписание и оптимизировать его, чтобы те, кто работает много, зарабатывали так же и зарабатывали. В завершение встречи Иван Гертер сказал, что заключение контрактов с выпускниками факультета лечебного дела – в республике не хватает реаниматологов, онкологов, радиологов. Разрабатываются методы привлечения врачей в сельские поселения. Зарплату медработникам предполагается повысить, но тут велика роль ру-



И. Гертер, Ф. Амшкова, С. Жанатаев.

Репортаж «КБП»

# Жизнь и здоровье взаимосвязанны

(Продолжение. Начало на 1-й с.)

Интересно, что для нормальной работы желудочно-кишечного тракта в течение двух часов после приема пищи находиться в вертикальном положении, так что стресс не влияет ошибочно. Многие люди не знают, насколько важна ис-

прима пищи находится в вертикальном положении, так что стресс не влияет ошибочно. Многие люди не знают, насколько важна ис-



Инструктор ЛОК Агнесса Жарашуева объясняет особенности работы тренажера.

Итоги

# Не все наркопритоны ликвидированы

В Управлении ФСКН России по Кабардино-Балкарии подведены итоги работы в 2010 году.

На заседании коллегии озвучены цифры, названы положительные стороны деятельности, отмечены недостатки, которые требуют проработки в 2011 году. За прошедшие 12 месяцев выявлено 645 преступлений. Из них 415 тяжких и особо тяжких. Десять совершили организованные преступные группы, 148 преступлений связано со сбытом наркотиков, 33 – незаконным их оборотом на объектах транспорта. Пресечено три факта контрабанды наркотических средств. Ликвидировано 37 наркопритонов, из незаконного оборота изъято более 120 кг наркотических средств, возбуждено 346 уголовных дел, выявлено 190 административных правонарушений.

Не менее важная задача – профилактика немедицинского потребления наркотических средств, которая в основном направлена на молодежь республики. Проведено более 700 профилактических мероприятий, в которых участвовало около 40 тысяч человек. Велась активная работа по выявлению и уничтожению очагов дилекторской копилки. Совместно с главными администрациями сельских поселений уничтожено более 81 тонны растений. Особое внимание уделялось взаимодействию с образовательными учреждениями.

«Результаты, бесспорно, выше, чем в 2009 году. Однако есть недостатки, и они не менее значительны», – отметил начальник управления генерал-майор полиции Руслан Кузьбаев. Он призвал дилекторов больше внимания уделять работникам, обозначая причины и попытаться найти пути их устранения. Недостаточно активной признаны деятельность некоторых межрайонных отделов и работа по выявлению организованных преступных групп и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков на территории. Не радуют и результаты работы по ликвидации наркопритонов.

Актуально

# ЗЕМЛЯ – ВЕЧНАЯ ЦЕННОСТЬ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Большое количество арендаторов и ежегодная их смена, а также слабое экономическое положение большинства сельхозтоваропроизводителей приводят к тому, что землепользователи не всегда соблюдают научно обоснованные подходы к использованию земель, сохранению и воспроизводству плодородия почвы.

С учетом этих факторов обеспечение эффективного и рационального использования земель и плодородия почвы было и остается приоритетной задачей специалистов нашего управления в сфере земельных отношений, – отмечает Елена Владимировна. – В течение минувшего года мы осуществили свыше 400 проверок, в ходе которых отслеживали соблюдение требований земельного законодательства. Выявлялись, что земельные участки не надлежащим образом используются, либо находятся в запустении. В итоге зарастают сорной и древесно-кустарниковой растительностью, в том числе дикорастущей коноплей. Много случаев заповедания земель, предназначенных для сельскохозяйственного использования, в том числе пахотной и паштбы отходами производства и потребления.

По результатам контрольных и надзорных мероприятий сотрудники Россельхознадзора по КБР составили 148 протоколов об административных правонарушениях, а также выдали 146 предписаний об устранении выявленных нарушений.

Вторая проблема, которая серьез-

но выявляют инспекторы управления, – выявление земельных участков, занятых опасными химическими веществами, оказывающими негативное воздействие не только на почву, окружающую среду и конечную продукцию, но и на здоровье населения. В этом направлении управление тесно сотрудничает со специалистами агрохимической службы «Кабардино-Балкария», где накоплен хороший опыт на основе современных технологий.

В условиях глобализации и масштабных природных катаклизмов мониторинг и контроль состояния земель сельскохозяйственного назначения, проблемы сохранения и воспроизводства плодородия земель приобрели приоритетный характер, и этот аспект требует государственного подхода, – говорит Б. Мамаганова. – Стоит подчеркнуть, что в ходе реализации своих полномочий находим понимание и поддержку со стороны органов местного самоуправления, что существенно сокращает на эффективность и результативность наших действий.

Представители нашего управления входят в состав республиканской правительственной комиссии по вопросу целевого использования земель сельскохозяйственного назначения, в состав комиссии в собственности КБР и переданных в аренду. Они работают и в составе ряда межведомственных комиссий и рабочих групп, осуществляющих контроль на всей территории Кабардино-Балкарии.

Опрос

# К чьим советам вы прислушиваетесь?

Владислав Дядченко, руководитель регионального исполнительного комитета партии «Единая Россия»:

Привык полагаться на свои суждения. Думаю, это правильный подход, даже если в результате оказывается, что приходится учиться на своих ошибках. Кроме того, следую совету очень хороших врачей. К другим обращаться не следует.

Лаура Кагермазова, доктор психологических наук:

Прежде всего к советам родителей – в моих глазах они очень авторитетны. И, конечно, к советам других компетентных людей, которые всегда помогут в решении сложных вопросов. Кроме того, прислушиваюсь к собственной интуиции, нередко слушающей ориентиром в проблемных ситуациях.

Марина Аксорова, начальник Управления здравоохранения администрации г. Нальчика:

Это зависит от того, какой требуется совет. Если речь идет о житейной ситуации, безусловно, обращаюсь за помощью к родителям. Мама и папа умеют объективно оценить ситуацию, к тому же я абсолютно им доверяю. В профессиональной деятельности прислушиваюсь к советам старших товарищей, обладающих большим опытом. Когда для принятия решения необходимы конкретные сведения о чем-либо, использую Интернет.

Хаджи Мурат Бакиев, заслуженный избиратель РФ:

Только к собственным. У меня своя голова на плечах. Я жизнь прожил, столько раз на грабли наступал, что уже и иммунитет выработался, и способность предвидеть развитие событий. Достаточно четко ориентируюсь в этом мире, отслеживаю изменения в пространстве и могу проанализировать их последствия.

Елизавета Кокова, заслуженная артистка Дагестана:

Часто советуюсь с мужем и сыном. Бывает, и сама иногда говорю близким, как нужно поступать в той или иной ситуации. Считаю, что надо это делать тактично и ненавязчиво.

Хамбулат Текуев, глава администрации сельского поселения Кенделен Эльбурского района:

Конечно, в первую очередь к советам родителей – они для меня непререкаемый авторитет. К мнению старших рода тоже прислушиваюсь, нередко обращаюсь к ним за советом.

Илона Жилова, «Мисс «Русское радио»:

С мамой мы очень близки, и, конечно, ее советы для меня значимы. Старшие мудрее нас, опытные. К их словам надо прислушиваться.

Карина Давыдова, индивидуальный предприниматель:

Думаю много значит мнение опытных людей, которым доверяю. Это родственники, друзья и знакомые.

Офелия Асанур, заместитель директора по учебно-воспитательной работе лицей №2 г. Нальчика:

К советам людей, пользующихся моим уважением и доверием, в том числе мужа, сестры, коллег по работе.

Валерий Игитов, переводчик:

Друзей, родственников, хотя в основном полагаюсь на собственное мнение и обращаюсь за советом редко. Если в разговоре при обсуждении какой-то ситуации мне рекомендуют поступить определенным образом, прислушиваюсь обязательно, но следую совету не всегда.

Анна Кержачева, заведующая кафедрой Института повышения квалификации и переподготовки работников образования КБГУ:

Родители у меня мудрые и точно ничего плохого не посоветуют. Очень важна для меня точка зрения мужа – он дальновиден, не поддается влиянию эмоций и потому всегда рассуждает разумно и хладнокровно. К мнению посторонних людей, пожалуй, прислушиваюсь не часто. Во всяком случае, отношусь к ним с большой осторожностью.

Инна Асанова, солистка ансамбля «Балкария»:

В первую очередь, конечно же, прислушиваюсь к советам мамы. Но не только. Я не прочь выслушать мнение и других людей. Всегда можно выбрать для себя что-то полезное из сказанного.

Хусейн Хурмаев, служащий:

Есть высказывание: «Ничего люди не принимают с таким отращиванием, как совет». Сам их не любил бы давать, да и от других не жду.

Жанна Унжева, секретарь:

Выслушиваю всех и всегда, но чаще всего полагаюсь на мнение мужа, который умеет найти правильное решение, способен здраво оценить ситуацию. К тому же уверена, что он никогда мне не пожелает.

Слохима Хутуева, повар:

Родители давно нет в живых. Они были людьми мудрыми, их советы ценили не только мы, их дети. Родительский совет всегда был полон людей: родственники, соседи с удовольствием приходили, чтобы помочь пообщаться с ними, узнать о здоровье.

Аслан Волонгров, сотрудник строительной компании:

Это зависит от проблемы, которая меня на данный момент волнует. Если меня интересуют, как заработать деньги, не стану обращаться к близким с просьбой помочь в разработке бизнес-плана. Только вот как найти миллионера, желающего поделиться знаниями и дать дельный совет?

Ольга Мастерко, сотрудница туристической фирмы:

У каждого человека – своя голова на плечах. Не надо жить чужим умом, нужно просто брать пример с тех, кто живет так, как тебе хотелось бы жить.

Зарема Беканова, предприниматель:

Друзей у меня много и люблю их всех, но прислушиваюсь к тем, кто умеет правильно строить жизнь и во многом преуспел. Не считаю, что правильный совет может дать только тот человек, который прожил долгую жизнь, многого повидал, пережил. Абсолютно уверена, что мудрость не зависит от количества прожитых лет, а является врожденным качеством.



Концерт

Звучала карачаево-балкарская песня

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Праздником братского единения можно назвать концерт балкарской и карачаевской эстрады...

Заслуженный артист РФ Зариф Багинева и заслуженная артистка КБР...



Поют З. Багинева и Ф. Мамаева.

Новые книги

Легкие конструкции для доступного жилья

Адель СНЕГИНА

В монографии «Легкие бетоны и железобетонные конструкции...» доктор технических наук...

Работа послужит серьезным пособием для работников строительных комплексов...

Спорт

Армрестлинг

На чемпионат страны поедут пятеро

Очередной чемпионат СКФО по армрестлингу пройдет в городе Евпатория (КР)...

Поскольку соревнования носили отборочный характер спортсмены, занявшие места с первого по шестое...

Дзюдо

Залина Апшаева – лучшая в округе

На проходившем в спорткомплексе «Нальчик» первенстве СКФО по дзюдо среди юниоров и юниорок...

К удовлетворению тренеров и наставников в каждой весовой категории...

Ушу-саньда

Прошли отбор на кубок России

Местом проведения чемпионата и первенства КБР по ушу-саньда стал спортзал КБТ СХА...

Среди юношей отличились подопечные тренеров Хачичи и Адама Мамаева...

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ.

Столица

Популярное плавание



Тренер по плаванию Руслан Багиев.

В зимнем открытом первенстве КБР приняли участие спортсмены филиала Детско-юношеской спортивной школы...

Победителями первенства в различных возрастных категориях стали Дарья Капранова...

Ирина БОГАЧЕВА

В Нальчике действует несколько плавательных бассейнов

В Нальчике действует несколько плавательных бассейнов – на улице Фурманова, в спорткомплексе «Олимпикс»...

Вчера в г. Чегеме трое вооруженных лиц расстреляли из автоматического оружия...

Два миллиона – за достоверные сведения

Уважаемые жители Кабардино-Балкарии! Правоохранительными органами КБР разыскиваются особо опасные преступники...

Строгая конфиденциальность гарантируется. ТЕЛЕФОНЫ: УФСБ РФ по КБР – 481-6-02...

Высоко несли честь российского милиционера

Сотрудники МВД по Кабардино-Балкарской Республике, находящиеся на переднем крае борьбы с бандолизмом...

Старший лейтенант милиции, инспектор ДПС ОВД по Чегемскому району УНЕЖЕВ...

Записки усталого оптимиста

elis\_68@mail.ru

Гуд бай, Америка. Для нас, советских школьников, Америка была тента просодипла, страна, овеянная флером тайны...

Вопреки советской пропаганде, Америка не терпела своей оцарственности...

Мое отношение к Америке стало особым, промуромовским, и надо признаться, не в лучшую сторону...

Бастующие рабочие вызвали сочувствие и стойкую социальную симпатию...

Безопасность

Самодельные таблички и щиты лучше не трогать

Единый информационный центр правоохранительных органов КБР сообщает, что в период с 31 января по первое февраля на федеральных органах КБР обнаружены пункты республики...

Память

Высоко несли честь российского милиционера

Сотрудники МВД по Кабардино-Балкарской Республике, находящиеся на переднем крае борьбы с бандолизмом...

Вчера в г. Чегеме трое вооруженных лиц расстреляли из автоматического оружия...

Старший лейтенант милиции, инспектор ДПС ОВД по Чегемскому району УНЕЖЕВ...

Два миллиона – за достоверные сведения

Уважаемые жители Кабардино-Балкарии! Правоохранительными органами КБР разыскиваются особо опасные преступники...

Строгая конфиденциальность гарантируется. ТЕЛЕФОНЫ: УФСБ РФ по КБР – 481-6-02...

Старший лейтенант милиции, инспектор ДПС ОВД по Чегемскому району УНЕЖЕВ...

Бандиты нанесли очередную удар по Кабардино-Балкарии. Погибли четверо лучших ее сыновей...

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не возмещаются.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru